

ÁLGEBRA PRÁCTICA-4

Nombre y apellidos.....

1.- Se considera el sistema de vectores $\{u_1 = (1, 2, 3), u_2 = (2, 1, 0), u_3 = (-1, -1, 0)\}$ de \mathbb{R}^3 . Demuestra que este sistema forma una base de \mathbb{R}^3 . Calcula las coordenadas del vector $u = (1, -1, 0)$ en la nueva base.

Los vectores u_1, u_2, u_3 son linealmente independientes si $\sum_{i=1}^3 \lambda_i u_i = 0$

Implicación que $\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = 0$. Asumir $0 = \sum_{i=1}^3 \lambda_i u_i =$

$= \lambda_1 (1, 2, 3) + \lambda_2 (2, 1, 0) + \lambda_3 (-1, -1, 0) \Leftrightarrow$

$$\begin{cases} \lambda_1 + 2\lambda_2 - \lambda_3 = 0 & \Leftrightarrow \lambda_2 - \lambda_3 = 0 & \Leftrightarrow \lambda_2 = \lambda_3 \\ 2\lambda_1 + \lambda_2 - \lambda_3 = 0 & \Leftrightarrow \lambda_2 - \lambda_3 = 0 & \Leftrightarrow \lambda_2 = \lambda_3 \\ 3\lambda_1 = 0 & \Leftrightarrow \lambda_1 = 0 & \Leftrightarrow \lambda_1 = 0 \end{cases}$$

Así $\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = 0$. Como $\dim \mathbb{R}^3 = 3$, y $\{u_1, u_2, u_3\}$

son tres vectores linealmente independientes, por el teorema de la base forman una base.

Asumir $u = \lambda_1 u_1 + \lambda_2 u_2 + \lambda_3 u_3 \Leftrightarrow \begin{cases} \lambda_1 + 2\lambda_2 - \lambda_3 = 1 \\ 2\lambda_1 + \lambda_2 - \lambda_3 = -1 \\ 3\lambda_1 = 0 \end{cases}$

$\Leftrightarrow \begin{cases} \lambda_2 - \lambda_3 = 1 \\ \lambda_2 = \lambda_3 - 1 \\ \lambda_1 = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} \lambda_3 - 2 - \lambda_3 = 1 \\ \lambda_2 = \lambda_3 - 1 \\ \lambda_1 = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \lambda_3 = 3 ; \lambda_2 = 2 \text{ y } \lambda_1 = 0$

Por lo tanto $u = 2u_2 + 3u_3$ y su nueva coordenada es $(0, 2, 3)$

2.- Sea $\{v_1, v_2, v_3\}$ una base de un espacio vectorial V . Si $u_1 = v_1 + 2v_2, u_2 = 2v_1 - v_2$ y $u_3 = v_3$, prueba que $\{u_1, u_2, u_3\}$ es una nueva base de V

Los vectores u_1, u_2, u_3 son linealmente independientes si $\sum_{i=1}^3 \lambda_i u_i = 0$

Implicación que $\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = 0$. Asumir $0 = \sum_{i=1}^3 \lambda_i u_i =$

$= \lambda_1 (v_1 + 2v_2) + \lambda_2 (2v_1 - v_2) + \lambda_3 v_3 =$

$= (\lambda_1 + 2\lambda_2)v_1 + (2\lambda_1 - \lambda_2)v_2 + \lambda_3 v_3$ como v_1, v_2 y v_3 son

linealmente independientes, se sigue que

$$\begin{cases} \lambda_1 + 2\lambda_2 = 0 \\ 2\lambda_1 - \lambda_2 = 0 \\ \lambda_3 = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} \lambda_1 + 2\lambda_2 = 0 \\ \lambda_2 = 2\lambda_1 \\ \lambda_3 = 0 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} \lambda_1 = 0 \\ \lambda_2 = 0 \\ \lambda_3 = 0 \end{cases} \Leftrightarrow$$

$\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = 0$

Asumir V tiene una dimensión 3 y a $\{v_1, v_2, v_3\}$ es una base. Por el teorema de la base, tres vectores

(continuación de 2.- ...)

LE REALIZANTE EN PROPIEDAD, COMO
{u, u2, u3} TAMBIÉN FORMA UNA BASE.

3.- Se considera el sistema homogéneo:

$$\begin{cases} a_{1,1}x_1 + a_{1,2}x_2 + \dots + a_{1,m}x_m = 0 \\ a_{2,1}x_1 + a_{2,2}x_2 + \dots + a_{2,m}x_m = 0 \\ \vdots \\ a_{n,1}x_1 + a_{n,2}x_2 + \dots + a_{n,m}x_m = 0 \end{cases} (*)$$

Consideramos el conjunto S de las soluciones del sistema. Prueba que S es un subespacio vectorial de \mathbb{R}^m .

Sea $S = \{ (x_1, x_2, \dots, x_m) \in \mathbb{R}^m : x_1, \dots, x_m \text{ solución}$

del sistema (*) }

Para ver que $S \subseteq \mathbb{R}^m$ es un subespacio vectorial
hay que demostrar que $x, y \in \mathbb{R}^m$ y $\lambda \in \mathbb{R}$ y $\lambda x \in S$

Sea $x = (x_1, \dots, x_m)$ tal que

$$\begin{cases} a_{11}x_1 + \dots + a_{1m}x_m = 0 \\ \vdots \\ a_{n1}x_1 + \dots + a_{nm}x_m = 0 \end{cases}$$

Sea $y = (y_1, \dots, y_m)$ tal que

$$\begin{cases} a_{11}y_1 + \dots + a_{1m}y_m = 0 \\ \vdots \\ a_{n1}y_1 + \dots + a_{nm}y_m = 0 \end{cases}$$

Alora

$$\begin{cases} a_{11}(\lambda x_1 + y_1) + \dots + a_{1m}(\lambda x_m + y_m) \\ \vdots \\ a_{n1}(\lambda x_1 + y_1) + \dots + a_{nm}(\lambda x_m + y_m) \end{cases} \quad (\Rightarrow)$$

$$\left\{ \begin{aligned} &\lambda [a_{11}x_1 + \dots + a_{1m}x_m] + [a_{11}y_1 + \dots + a_{1m}y_m] = 0 \\ &\vdots \\ &\lambda [a_{n1}x_1 + \dots + a_{nm}x_m] + [a_{n1}y_1 + \dots + a_{nm}y_m] = 0 \end{aligned} \right.$$

Por lo tanto $\lambda x + y = (\lambda x_1 + y_1, \lambda x_2 + y_2, \dots, \lambda x_m + y_m) \in S$.